



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

**Skupština Crne Gore**  
**Predsjedniku Skupštine**  
**G. Ivanu Brajoviću**

PRIMLJENO:	20. VIII	20 17	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/17-62		
VEZA:			
EPA:			
SKRACENICA:	PRILOG:		

Shodno čl.187 Poslovnika Skupštine Crne Gore postavljam poslaničko pitanje Ministru unutrašnjih poslova g. Mevludinu Nuhodžiću:

Šta će naša država kroz nadležno Ministarstvo unutrašnjih poslova preduzeti da se uočene slabosti u borbi protiv velikih požara koji danima ugrožavaju ljudske živote, sigurnost domova i ogromna prirodna prostranstva, otklone?

Kako će se u koordinaciji sa lokalnim samoupravama poboljšati status naših vatrogasaca, istinskih heroja našeg doba, poboljšati njihova opremljenost?

Pokazalo se da je jedan od najvećih crnogorskih prioriteta, nabavka novih specijalnih aviona za gašenje požara velikih kapaciteta, planirali li MUP da u državnom budžetu za 2018. godinu traži od Vlade i Skupštine realizaciju takve investicije?

Odgovor tražim i u pisanoj formi shodno čl.191 Poslovnika.

Poslanik,

**Andrija Popović**



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	5. 09	20 17	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/17-62/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:			PRILOG:

CRNA GORA  
VLADA CRNE GORE  
MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA  
01 Broj: 050/17-47688/2  
Podgorica, 04. 09. 2017. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE  
GENERALNI SEKRETAR  
Gospodin Aleksandar Jovičević

Uvaženi,

Poslanik Andrija Popović za Trinaestu – posebnu sjednicu Prvog redovnog (proljećnjeg) zasjedanja Skupštine Crne Gore, sazvanu za 24. jula 2017. godine, postavio je sljedeće poslaničko pitanje:

*"Šta će naša država, kroz nadležno Ministarstvo unutrašnjih poslova, preduzeti da se uočene slabosti u borbi protiv velikih požara koji danima ugrožavaju ljudske živote, sigurnost domova i ogromna prirodna prostranstva, otklone? Kako će se, u koordinaciji sa lokalnim samoupravama, poboljšati status naših vatrogasaca, istinskih heroja našeg doba, poboljšati njihova opremljenost? Pokazalo se da je jedan od najvećih crnogorskih prioriteta, nabavka novih specijalnih aviona za gašenje požara velikih kapaciteta, planira li MUP da u državnom budžetu za 2018. godinu traži od Vlade i Skupštine realizaciju takve investicije?"*

Ministarstvo unutrašnjih poslova saglasno članu 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore, na postavljeno poslaničko pitanje daje sljedeći

### ODGOVOR

Ministarstvo unutrašnjih poslova – Direktorat za vanredne situacije, kao nadležni organ državne uprave za poslove zaštite i spašavanja, preduzima je, shodno svojim mogućnostima, sve aktivnosti koje se odnose na preventivne mjere zaštite i spašavanja, kroz izradu planske dokumentacije za različite vrste hazarda uključujući požare, vršio inspeksijske nadzore zaštite od požara, pripremao operativne kapacitete Avio-helikopterske jedinice i sprovodio i preduzima niz drugih radnji kako bi se što spremnije dočekao period povećane požarne opasnosti.

Radi pripreme za požarnu sezonu održani su sastanci sa komandirima službi zaštite i spašavanja i ostalim subjektima sistema, na kojima su razmatrane preduzete mjere na zaštiti od požara i analizirani kapaciteti za odgovor u slučaju njihovog nastanka. Upozorene su opštine da izrade, odnosno ažuriraju opštinske planove za zaštitu i spašavanje od požara, obrazuju opštinske timove za zaštitu i spašavanje, shodno Zakonu o zaštiti i spašavanju i, realizovana je kampanja pod nazivom „Mjesec zaštite od požara“. Kampanjom su obuhvaćene 23 opštine u kojima je građanima, u neposrednoj komunikaciji, ukazano na



opasnosti koje donosi požar, a upoznati su i sa bezbjednosnim uputstvima u slučaju požara. Takođe, putem štampanih medija, podijeljeno je oko 36.000 letaka sa uputstvima kako postupati prije, za vrijeme i nakon požara. Izvršena je i priprema za korišćenje resursa Avio-helikoterske jedinice Direktorata za vanredne situacije Ministarstva unutrašnjih poslova, i to: 2 aviona tipa Air Tractor kapaciteta po 3200 litara, jedan avion tipa Dromader kapaciteta 2000 litara i tri helikoptera tipa A-BELL koji, između ostalog, služe za osmatranje terena u slučaju požara, ali mogu poslužiti i za prevoz spasilačkih ekipa. Izrađeno je i opštinama distribuirano Uputstvo za korišćenje vazduhoplova.

U narednom periodu, izvršiće se detaljna analiza reagovanja svih subjekata sistema zaštite i spašavanja koji su učestvovali u aktivnostima gašenja požara i zaštite i spašavanja ljudi, imovine, materijalnih i kulturnih dobara na području koje je bilo zahvaćeno požarima.

Ta analiza treba da posluži sagledavanju postojećeg koncepta sistema zaštite i spašavanja i doprinese da se postojeći koncept unaprijedi, vodeći pri tom računa o iskustvima i najboljim praksama zemalja regiona i Evropske unije u ovoj oblasti.

To, takođe, podrazumijeva sagledavanje najboljeg načina funkcionisanja opštinskih službi zaštite i spašavanja i stvaranje uslova za uspostavljanje materijalnih rezervi – fonda za hitno reagovanje u slučaju prirodnih, tehničko-tehnoloških i drugih nesreća radi obezbjeđivanja sredstava koja su potrebna, jer se prilikom intervencija redovno pojavljuje potreba za dodatnom opremom i sredstvima u vidu vatrogasnih crijeva, pumpi i ostale opreme, kao i finansijskih sredstava za potrebe plaćanja smještaja, ishrane, goriva i sličnih troškova prilikom intervencija. Planirana je i aktivnost pripreme dodatnog programa za nabavku potrebnih sredstava i opreme za preventivno djelovanje, osmatranje i izviđanje terena i kvalitetnije funkcionisanje sistema zaštite i spašavanja. Nastaviće se sa realizacijom programa i projekata koji imaju za cilj nabavku opreme za operativne jedinice za zaštitu i spašavanje i obuku ovih pripadnika, radi sticanja i unaprjeđenja njihovih znanja i vještina. To su, uglavnom, programi i projekti koji se implementiraju uz podršku Evropske unije i NATO-a.

Prioritetno će se sagledati mogućnost formiranja Nacionalnog trening centra za obuku pripadnika operativnih jedinica za zaštitu i spašavanje, ali i drugih subjekata zaštite i spašavanja, uključujući i građane.

Osim Zakonom o lokalnoj samoupravi, status vatrogasaca-spasilaca je regulisan i Zakonom o zaštiti i spašavanju. Najnovijim izmjenama i dopunama ovog zakona, poboljšan je trenutni status vatrogasaca-spasilaca, tako što im je zbog posebnih uslova rada, težine i prirode poslova i odgovornosti, obezbijeđen uvećan staž osiguranja (beneficirani radni staž) u trajanju od 4 mjeseca i dodatak na zaradu najmanje 20% na osnovnu zaradu. Takođe, predviđeno je da se vatrogascu-spasiocu za svaki čas pripravnosti kod kuće isplaćuje 10% od njegove zarade po času.

Podsjećam i da je Vlada Crne Gore, na sjednici od 20. jula 2017. godine, donijela odluku kojom je opredijelila 230.000 eura iz tekuće budžetske rezerve za nagrađivanje pripadnika službi zaštite i spašavanja, zbog izuzetnog zalaganja u obavljanju radnih aktivnosti na gašenju požara na otvorenom prostoru, spašavanju ljudi, imovine, kulturnih i materijalnih dobara u izuzetno teškim vremenskim uslovima i u dugom trajanju u primorskom i centralnom regionu.

CRNA GORA

Sv. Petra Cetinjskog 22, 81000 Podgorica  
tel: +382.20.241.590; fax: +382.20.246.779  
web: www.mup.gov.me



Iskustva iz gašenja požara su pokazala da treba jačati kapacitete Avio-helikopterske jedinice, tako da se nabavka vazduhoplova za gašenje požara nameće kao potreba, jer bi se time u značajnoj mjeri poboljšali postojeći kapaciteti i povećala efikasnost Avio-helikopterske jedinice. Posebno, zbog toga što se u narednom periodu na postojeći dromader, zbog njegove starosti, ne može računati.

Stoga će se sagledati mogućnost da se, kroz budžet Ministarstva unutrašnjih poslova za 2018. godinu, planiraju sredstva za nabavka ovih vazduhoplova, ali i za nabavku opreme koja je neophodna za zaštitu od požara i drugih hazarda.

Svi akteri koji su bili angažovani na gašenju požara, zbog niza faktora: jačine vatrene talasa, konfiguracije terena (brda, gusto rastinje...), nepovoljnih vremenskih uslova (jaki vjetar i visoke temperature) i drugih faktora, odlučno i hrabro su se borili sa vatrenom stihijom. Na sreću, nije bilo stradalih spasilaca, vatrogasaca ni građana. Do izražaja su došli maksimalna posvećenost i požrtvovanje svih onih koji su djelovali na požarištima. Takođe, nije bilo ni veće materijalne štete na objektima i infrastrukturi.

I mnogo razvijenije zemlje Evropske unije, koje su dostigle visoke standarde u oblasti zaštite i spašavanja i koje imaju značajna materijalno-tehnička sredstva (na primjer: Francuska, Španija, Italija, Portugalija, Hrvatska), takođe, teško se bore sa hazardom kao što je požar. Na žalost, ima smrtno stradalih i povrijeđenih lica, a šteta po infrastrukturu i objekte je ogromna.

Ovom prilikom, želim da ponovim da su svi nadležni subjekti: opštinske službe zaštite i spašavanja, dobrovoljna vatrogasna društva, Direktor za vanredne situacije i Avio helikopterska jedinica MUP-a, Uprava policije, Vojska Crne Gore, privrednici i građani, blagovremeno, profesionalno, odgovorno i uspješno odgovorili na seriju požara koja je proteklih dana zahvatila centralni i primorski region.

Posebno bih se zahvalio NATO centru za vanredne situacije za brz odgovor, Mehanizmu za civilnu zaštitu Evropske unije, državama koje su učestvovala i učestvuju u aktivnostima gašenja požara – Ukrajini, Švajcarskoj, Bugarskoj, Izraelu, Hrvatskoj, kao i drugim državama na iskazanoj spremnosti za pružanje podrške u gašenju požara i saniranju posljedica.

S poštovanjem,

MINISTAR  
Mevudin Nuhodžić